Ligen haben kurze Beine
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Luftet das Geheimnis der Piraten !
Unveil the secret of the pirates !

Von den Mannern, die zu Stértebeckers Mannschaft gehérten und die 1401 der
Enthauptung entgingen, konnten es zwei nicht lassen und wandten sich wieder dem
Piratenhandwerk zu. Die Namen dieser beiden waren Blaubart und Rotbart, und sie
trieben noch Uber viele Jahre in den Gewassern vor der deutschen Kuste ihr
Unwesen.

Von ihnen ist Uberliefert, dal? einer von beiden eigentlich ein rechtschaffener Mann
war, der immer die Wahrheit sagte und auch immer ein sauberes und scharfes
Messer beim Kehledurchschneiden nahm. Der andere hingegen war ein notorischer
Ligner, der nie die Wahrheit sagen konnte, und er wechselte auch nie das Messer.
Schlie3lich wurden beide gefangen genommen und gemeinsam vor den Richter
gefiihrt. Der verhorte sie und forschte nach dem Verbleib ihres Schatzes. In alten
Gerichtsprotokollen sind die folgenden Aussagen vermerkt:

Blaubart: Die tausendstel Minuten von Lange und Breite des Schatzes sind nicht
gleich.

Rotbart: Die Zehner der Minuten der Breite und die Zehntel der Minuten der Lange
sind gleich.

Blaubart: Die hundertstel der Minuten von Breite und Lange sind nicht gleich oder die
Einer der Minuten der Lange sind kleiner oder gleich den tausenstel der Minuten der
Lange.

Rotbart: Der Schatz befindet sich zwischen den gleichen vollen Breitengraden wie die
Innenstadt von Koln.

Blaubart: Die Zehner der Minuten der Lange sind groR3er als die Einer der Minuten der
Lange oder auch gerade umgekehrt.

Rotbart: Die Zehner der Gradzahl der Breite sind gré3er als die Zehner der Minuten
der Breite und die Gradzahl der Lange ist kleiner als die Zehntel der Minuten der
Breite.

Blaubart: Die Tausenstel der Minuten der Lange sind kleiner oder gleich den Einern
der Gradzahl der Breite.

Rotbart: Die Gradzahl der Lange ist groRer als die Einer der Minuten der Breite.
AulRRerdem ist diese Einerzahl der Minuten der Breite grof3er als die Zehner der
Gradzahl der Breite.

Blaubart: Die Zehntel der Minuten der Lange sind kleiner oder gleich den hundertstel
der Minuten der Breite.

Rotbart: Die hundertstel der Minuten der Lange sind gréRer als die Zehner der
Minuten der Lange.

Blaubart: Mindestens eine der Ziffern ist um zwei gré3er als die nachstkleinere
vorkommende Ziffer.

Der Lugner hatte zuviel verraten. Wo ist der Schatz ?
Du kannst bis dicht an den Schatz heransegeln. Ein guter Ankerplatz ist in der Karte

eingezeichnet. Halte dort gut Ausschau, bevor Du zum Schatz gehst. Pal3 auf, daf’ Du
nicht mit Deinem Holzbein ausrutschst !
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